
              ΑΞΙΑ- ΣΕΒΑΣΜΟΣ 

                                               

    Ο ςεβαςμόσ είναι το κεμζλιο για μια υγιι και ειρθνικι 
ςυνφπαρξθ μεταξφ των μελϊν μιασ κοινωνίασ. 

    Ο κακζνασ ςτον κόςμο ζχει το δικαίωμα να ηει με ςεβαςμό 
και αξιοπρζπεια. Για να μασ ςζβονται πρζπει κι εμείσ να 
ςεβόμαςτε τουσ άλλουσ και να καταλάβουμε ότι όλοι είναι  
μοναδικοί και πολφτιμοι όπωσ κι εμείσ. Ο Σεβαςμόσ είναι ζνα 
δϊρο που μπορεί να δϊςει ο κακζνασ αλλά και να πάρει. 

                 Η τρίτθ κοινωνικι δεξιότθτα ςτα πλαίςια του  

Ευρωπαϊκοφ Προγράμματοσ 

 ERASMUS+ KA3 “ProW” 

που αποφαςίςαμε να  διδάξουμε ςτα παιδιά είναι :  

  «Είμαι ενεργόσ ακροατήσ: προςζχω τον 
ομιλητή, αποφεφγω να διακόψω κάποιον που 
μιλάει» 
 
     



      Τι μπορείτε να κάνετε εςείσ για να ενιςχφςετε και να           
      ςτηρίξετε την προςπάθεια του παιδιοφ ςασ για την           
      κατάκτηςη τησ ςυγκεκριμζνησ δεξιότητασ 
 
Μπορείτε να  μιλιςετε με τα παιδιά ςασ  για το πόςο 
ςθμαντικό είναι  να προςζχω αυτόν που μιλάει  και να μθν  
διακόπτω κάποιον που μιλάει  ,ςυνδζοντασ με μια δικι τουσ 
κοινωνικι κατάςταςθ  
Πχ. Το παιδί ςασ , ςασ μιλά για κάτι ςοβαρό που του ςυνζβθ 
ςτο ςχολείο (τςακϊκθκε με τον φίλο/φίλθ  του). Εςείσ εκείνθ 
τθν ϊρα δείξτε αδιαφορία, αςχολθκείτε με άλλα πράγματα 
(ςαν να μθν το ακοφτε), μιλάτε με άλλα πρόςωπα τθσ 
οικογζνειασ και ςκόπιμα διακόψτε το επανειλθμμζνα . Όταν 
αντιδράςει με τθν ςυμπεριφορά ςασ, θρεμιςτε το και ρωτιςτε 
το πϊσ ζνιωςε όταν δεν προςζχατε τι ζλεγε και πϊσ ζνιωςε 
όταν το διακόπτατε ςυνεχϊσ. Τονίςτε του ότι κι εςείσ και οι 
άλλοι γφρω του νοιϊκουν ακριβϊσ τα ίδια ςυναιςκιματα όταν 
κι αυτόσ/αυτι ςυμπεριφζρεται ζτςι. Συηθτιςτε με το παιδί ςασ 
και βρείτε κοινά αποδεκτοφσ τρόπουσ ςυμπεριφοράσ απζναντι 
ςε κάποιον που μιλάει.  

Οπτικοποιιςτε, ηωγραφίηοντασ ι με όποιο άλλο τρόπο 
μπορείτε τουσ κανόνεσ αυτοφσ και  αναρτιςτε τουσ ςε εμφανι 
ςθμεία του ςπιτιοφ ςασ. Κάνετε ςυχνζσ αναφορζσ ,όταν 
χρειάηεται, χρθςιμοποιϊντασ τισ εικόνεσ.   

Επιβραβεφςτε  με κετικό τρόπο το παιδί ςασ κάκε φορά που 
ςασ  ακοφει προςεχτικά , δεν ςασ διακόπτει και περιμζνει τθ 
ςειρά του  για να  εκκζςει τθ γνϊμθ του.  «Ιωάννα ςε 
ευχαριςτϊ που δε με διζκοψεσ τθν ϊρα που ςου μιλοφςα  και 
ζδειχνεσ να με ακοφσ προςεχτικά. Αυτό ςθμαίνει ότι είςαι 
καλόσ ακροατισ. Μπράβο ςου! Νοιϊκω τόςο περιφανθ για 
ςζνα!» 

Και μθν ξεχνάτε  εμείσ οι μεγάλοι, είτε ωσ γονείσ είτε ωσ 
εκπαιδευτικοί, για να καταφζρουμε να καλλιεργιςουμε ςτα 
παιδιά μασ τον ςεβαςμό, πρζπει πάνω από όλα να δίνουμε 



πρϊτοι το καλό παράδειγμα, πρζπει πρϊτα εμείσ να μάκουμε 
να ςυμπεριφερόμαςτε ωσ καλοί ακροατζσ. 

Παρακάτω παρακζτουμε οπτικοποιθμζνεσ τισ προτάςεισ των 

μακθτϊν/τριϊν  που πικανόν να ςασ βοθκιςουν ςτθν 

εξάςκθςθ των παιδιϊν ςασ .  

                                   

 

 

                                             Με εκτίμηςη 

          H  Nηπιαγωγόσ του 5ου Νηπιαγωγείου Κουφαλίων 

 


